
Σημείωμα

Με ανοδικές διαθέσεις κινήθηκε χθες ο ΓΔΧΑ, αλλά το
μοτίβο της συσσώρευσης παραμένει. Αντίστοιχη
εμφανίζεται και η εικόνα των ευρωπαϊκών μετοχικών
δεικτών, αν και σε αρκετά υψηλότερα επίπεδα. Στις ΗΠΑ, οι
δείκτες βαδίζουν προς την 2η εβδομάδα απωλειών κάτι που
δεν έχει συμβεί από τον Μάρτιο. Η αυξημένη
μεταβλητότητα δεν θα μας αφήσει ανεπηρέαστους,
ωστόσο, εκτιμούμε ότι συνολικά η αγορά θα επιδείξει
ανθεκτικότητα.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 638,0 -30,4% +0,98%

FTASE 25 FTASE 1.529,1 -33,5% +1,13%

FTSEM 40 FTSEM 834,4 -30,2% +0,71%

FTSEA 140 FTSEA 384,9 -32,3% +0,84%

MSCI WORLD MXWO 2.367,8 +0,4% -1,08%

MSCI EMERG MXEF 1.085,3 -2,6% -0,04%

SXXP 600 SXXP 367,5 -11,6% -0,59%

DAX DAX 13.208,9 -0,3% -0,21%

FTSE 100 UKX 6.003,3 -20,4% -0,16%

CAC 40 CAC 5.023,9 -16,0% -0,38%

PSI 20 PSI20 4.326,0 -17,0% -0,64%

IBEX 35 IBEX 6.999,2 -26,7% -0,31%

FTSEMIB FTSEMIB 19.820,2 -15,7% +0,25%

DOW JONES DJI 27.534,6 -3,5% -1,45%

NASDAQ CCMP 10.919,6 +21,7% -1,99%

S&P 500 SPX 3.339,2 +3,4% -1,76%

NIKKEI 225 NIKI 23.235,5 -1,8% +0,88%

SHENZ 300 SHSZN 4.582,0 +11,8% -0,06%

HANG SENG HSI 24.313,5 -13,8% -0,64%

EUR/USD 1,1815 +5,4% +0,10%

BRENT BRENT 40,06 -39,3% -1,79%

CRUDE OIL NYMEX 37,30 -38,9% -2,0%

GOLD GOLDS 1.946,09 +28,3% -0,04%

SILVER XAG 26,88 +50,6% -0,38%

Nat GAS NG1 2,32 +6,1% -3,45%

ALUMIN LMAHDY 1.752,10 -1,6% +0,38%

COPPER HG1 298,70 +6,8% -1,74%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time
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Average Daily Value Traded

MYTILINEOS S.A. 6,22% EYDAP WATER -3,06%
PUBLIC POWER COR 4,68% TERNA ENERGY SA -2,69%
GEK TERNA HOLDIN 3,06% MOTOR OIL-HELLAS -1,68%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap
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Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Εισάγονται προς διαπραγμάτευση στο Χρηματιστήριο Αθηνών οι 6.229.422 νέες (ΚΟ) μετοχές της εταιρίας «ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ Α.Β.Ε.Τ.Ε.»,

που προέκυψαν από την αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου με ιδιωτική τοποθέτηση. Από την ίδια ημερομηνία, το νέο σύνολο εισηγμένων
μετοχών της εταιρίας στο Χρηματιστήριο Αθηνών ανέρχεται σε 120.148.358 (ΚΟ) μετοχές.

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
➢ Ελλάκτωρ: Οι στόχοι της διοίκησης στον 3ο γύρο αναδιάρθρωσης
Την πεποίθηση πως, μετά το κλείσιμο μιας «μαύρης τρύπας» που έφτασε τα 470 εκατ. ευρώ, η ΑΚΤΩΡ βρίσκεται σε σημείο ισορροπίας που θα της επιτρέψει να
επωφεληθεί από τα νέα έργα στα επόμενα χρόνια εξέφρασε χθες ο επικεφαλής του ομίλου ΕΛΛΑΚΤΩΡ Αναστ. Καλλιτσάντσης. Ο κ. Καλλιτσάντσης είπε πως ο
όμιλος «έχει ισχυρά θεμελιώδη, ηγετική θέση σε όλους τους τομείς που δραστηριοποιείται, ενώ έχει τεχνογνωσία που ελάχιστοι διαθέτουν στην ευρύτερη
περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.
Ο ίδιος, τόσο κατά τη διάρκεια της γενικής συνέλευσης, όσο και σε συνάντηση που είχε στη συνέχεια με τους δημοσιογράφους, παραδέχθηκε τα προβλήματα
ρευστότητας που αντιμετωπίζει η ΑΚΤΩΡ. Υποστήριξε πως βρίσκεται σε εξέλιξη συζήτηση με τις τράπεζες για χρηματοδότηση 50 εκατ. ευρώ. και πως τους
τελευταίους μήνες έχουν μειωθεί κατά σχεδόν 20% οι οφειλές προς προμηθευτές και συνεργάτες.
Όπως εξήγησε, από τον Ιούλιο βρίσκεται σε εξέλιξη το τρίτο στάδιο του προγράμματος αναδιάρθρωσης της ΑΚΤΩΡ που προβλέπει εξοικονόμηση περίπου 100
εκατ. ευρώ μέσω σύστασης κεντρικού τομέα προμηθειών, αξιοποίηση μη λειτουργικών στοιχείων και συμμετοχών καθώς και μείωση του λειτουργικού κόστους.
Για τις μειώσεις μισθών στο προσωπικό της ΑΚΤΩΡ είπε πως το 50% των απωλειών θα έχει αποκατασταθεί μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2022.
Το ανεκτέλεστο υπόλοιπο της ΑΚΤΩΡ, μαζί με προς υπογραφή έργα που προσεγγίζουν τα 550 εκατ. ευρώ, φτάνει το 1,9 δισ. όπως είπε χθες η διοίκηση.
Χθες, όμως, έκανε αισθητή την παρουσία του στην γενική συνέλευση και ο Λεωνίδας Μπόμπολας, που διατηρεί το 12,55% της ΕΛΛΑΚΤΩΡ. Ο κ. Μπόμπολας
καταψήφισε το 7ο θέμα της συνέλευσης που αφορούσε την παροχή εξουσιοδότησης προς το Διοικητικό Συμβούλιο για τη θέσπιση προγράμματος διάθεσης
μετοχών, οι οποίες θα προέλθουν από την απόκτηση ιδίων μετοχών, στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, διευθυντές/στελέχη και προσωπικό της εταιρείας. Το
θέμα δεν εγκρίθηκε τελικά από τη γενική συνέλευση.
Με πλειοψηφία εγκρίθηκε το 6ο θέμα που αφορούσε πρόγραμμα αγοράς ιδίων μετοχών από την ΕΛΛΑΚΤΩΡ, με κατώτερη τιμή τα 0,60 ευρώ και ανώτερη τα 3
ευρώ. Ο κ. Μπόμπολας φέρεται να αναζητεί εκ νέου ρόλο στα διοικητικά του ομίλου ΕΛΛΑΚΤΩΡ με την άλλη πλευρά, δηλαδή τη σημερινή διοίκηση, να αφήνει
ανοικτό αυτό το ενδεχόμενο.
Σε απάντηση ερωτήματος που είχε θέσει προ της γενικής συνέλευσης μέτοχος της ΕΛΛΑΚΤΩΡ για την αίτηση πτώχευσης που έχει κατατεθεί κατά του
υποκαταστήματος που διατηρεί η ΑΚΤΩΡ στην Τσεχία, η διοίκηση υποστήριξε πως η αίτηση δεν θα ευδοκιμήσει και πως κινείται ήδη δικαστικά κατά των
εκπροσώπων των εταιρειών που την κατέθεσαν. Είπε πως η αίτηση πτώχευσης είναι «παντελώς αβάσιμη και κακόπιστη» και πως εμπλέκονται πρώην στελέχη του
ομίλου ΑΚΤΩΡ επί των ημερών της προηγούμενης διοίκησης.
Το μετρό σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη
Για τις κύριες δραστηριότητες του ομίλου (ενέργεια, παραχωρήσεις και έργα περιβάλλοντος) η διοίκηση δήλωσε πως αυτή την περίοδο συμμετέχει σε
διαγωνισμούς 3,5 δισ. ευρώ για έργα παραχώρησης ή Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα (ΣΔΙΤ).
Κατά την ενημέρωση των δημοσιογράφων ο κ. Καλλιτσάντσης ρωτήθηκε αν μπορούν να τηρηθούν τα χρονοδιαγράμματα για παράδοση του μετρό Θεσσαλονίκης
μέχρι τον Απρίλιο του 2023 όπως έχει δεσμευτεί και ο πρωθυπουργός. Απάντησε πως για να τηρηθεί το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα πρέπει εντός διμήνου να
υπάρξει συμφωνία μεταξύ των υπουργείων Υποδομών και Πολιτισμού για τον σταθμό Βενιζέλου και τα αρχαία.
Όσο για τον διαγωνισμό που αφορά το πρώτο τμήμα (Άλσος Βεΐκου – Γουδή) της νέας γραμμής 4 του μετρό Αθήνας υποστήριξε πως σε δέκα ημέρες αναμένεται η
απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ) επί των προσφυγών που είχαν καταθέσει οι δύο διεκδικητές (οι κοινοπραξίες με επικεφαλής τις ΑΚΤΩΡ και ΑΒΑΞ).
«Δεν υπάρχει περίπτωση να ασχοληθούμε με το συγκεκριμένο έργο αν δεν είμαστε καθολικός ανάδοχος» ήταν η απάντησή του στα σενάρια που κυκλοφορούν
περί πολιτικών παρεμβάσεων ώστε να προχωρήσει το έργο. Για τις χθεσινές δηλώσεις της ηγεσίας του υπουργείου Υποδομών ώστε να αποφευχθούν οι άσκοπες
προσφυγές στο συγκεκριμένο διαγωνισμό, ύψους 1,8 δισ. ευρώ με τον ΦΠΑ, ώστε να προχωρήσει πιο γρήγορα, απάντησε πως ο όμιλος αποφεύγει να καταθέσει
προσφυγές χωρίς λόγο.
Για την Αττική Οδό ο κ. Καλλιτσάντσης είπε πως, όπως και οι άλλοι παραχωρησιούχοι οδικών αξόνων, θα διεκδικήσει αποζημιώσεις για τις μειωμένες διελεύσεις
την περίοδο της καραντίνας. Για την μαρίνα Αλίμου, όπου η ΑΚΤΩΡ Παραχωρήσεις υπέγραψε πρόσφατα σύμβαση παραχώρησης, καθυστερεί συνεχώς η
παράδοσή της από την Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ). Η παράδοση είχε προγραμματιστεί για χθες, αλλά τελικά μετατέθηκε για τις 30 Οκτωβρίου, καθώς
εκκρεμούν αρκετά θέματα που συνδέονται με αυθαίρετες κατασκευές στη χερσαία ζώνη, με συμβάσεις ελλιμενισμού σκαφών που είναι στον αέρα, κ.α., όπως
εξήγησε χθες η διοίκηση της ΕΛΛΑΚΤΩΡ.
REDS: Η παρέμβαση του δεύτερου μεγαλύτερου μετόχου και οι απαντήσεις
Παρέμβαση του κ. Χρ. Παναγιωτόπουλου, δεύτερου μεγαλύτερου μετόχου (με περίπου 12%) και μέλους του διοικητικού συμβουλίου της εισηγμένης, υπήρξε
κατά τη γενική συνέλευση της REDS. Ο κ. Παναγιωτόπουλος είχε στείλει επιστολή προ της συνέλευσης και ζητούσε να προστεθούν τέσσερα θέματα στην
ημερήσια διάταξη, κάτι που δεν εγκρίθηκε από το διοικητικό συμβούλιο της REDS. Η διοίκηση απάντησε, ωστόσο, στα ζητήματα που είχε θέσει ο κ.
Παναγιωτόπουλος ο οποίος καταψήφισε χθες όλα τα θέματα της Γενικής Συνέλευσης.
Από τις παρεμβάσεις του μεγαλομέτοχου της REDS φαίνεται πως θεωρεί βαρίδι για την ανάπτυξη της εταιρείας ακινήτων τα προβλήματα του μητρικού ομίλου.
Πιστεύει επίσης πως η REDS έπρεπε να προχωρήσει ταχύτερα σε ανάπτυξη και άλλων ακινήτων και όχι μόνο του εμπορικού κέντρου Smart Park. Ο ίδιος είχε θέσει
και θέμα αμοιβών του επικεφαλής της εισηγμένης με το σκεπτικό πως η εταιρεία καθυστερεί να προχωρήσει σε νέες πρωτοβουλίες στο real estate. Σημειώνεται,
πάντως, πως ο κ. Παναγιωτόπουλος είναι επί χρόνια μέλος του Δ.Σ. της REDS, εκτός από μεγαλομέτοχος.
Η διοίκηση και συγκεκριμένα ο διευθύνων σύμβουλος Γ. Μωραϊτης απάντησε πως εκτός από την επιτυχία που έχει σημειώσει το Smart Park, τα τελευταία χρόνια
έγιναν μεγάλα βήματα ώστε να ωριμάσει πολεοδομικά το μεγαλύτερο έργο ανάπτυξης ακινήτων στην Αττική, μετά το Ελληνικό, που αφορά το Cambas Park. Όπως
είπε ο κ. Μωραϊτης είναι θετική η εισήγηση και σύντομα αναμένεται η απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ) που θα ανοίξει το δρόμο για την ανάπτυξη
των πρώην οινοποιών Καμπά. Πρόσθεσε πως ήδη έχουν γίνει επαφές με διεθνή αρχιτεκτονικά γραφεία για την ανάπτυξη των 90.000 τετραγωνικών μέτρων.
Euro2day.gr
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

09:00 Ηνωμένο Βασίλειο: Βιομηχανική Παραγωγή (μηνιαία) (Jul) 5,0% 11,0%

09:00 Ηνωμένο Βασίλειο: Μεταβολή ΑΕΠ τρίμηνης περιόδου -7,5% -20,4%

15.30 ΗΠΑ: Βασικός Δείκτης Τιμών Καταναλωτή (μηνιαία) (Aug) 0,2% 0,6%
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Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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